

انصار اللہ خصوصیت کے ساتھ انصار کا راز و وقت کی طرف توجہ کریں

سلسلہ کی خدمت کو نیا اور نئی بہت زیادہ دنوں کے ساتھ شہر شہر میں کارکنوں کی کوششوں سے دلچسپی سے لیا جا رہا ہے۔

ماہیں ان دنوں کی ضرورت جو دنیا کی ایک ایک کھوپڑی میں اٹھیں اور لوگوں

انسانی ہمت کے دیوانوں نے دنیا علیحدہ اقتدار کے لئے اور اسے بیکار سے بچانے کے لئے!

نئی نئی بد رسوم کے خلاف جہاد کا کام میں خصوصیت کے ساتھ انصار اللہ کے سپرد کرتا ہوں

تمارا اجتماع انصار اللہ ۱۹۸۲ء سے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ کے اجتماع کے مطابق

چوہدری عطاء اللہ صاحب ہیں جو خدا تعالیٰ کے فضل سے توفیق پاتے ہوئے بڑی جوانی ہی کے ساتھ چک ۱۱ چھوڑ کر بیچ پورہ سے سائیکل پر رزقہ پہنچے ہیں۔ یہ تو نسبتاً بڑی ایک کا فائدہ ہے۔ انصار کے ایک جوان ہمت رکن محرم علی محمد صاحب جن کی عمر ۷۵ سال ہے تھر پارکر سندھ سے ۷۰ میل کا سفر کر کے یہاں پہنچے ہیں۔ ان کے ساتھ ایک نو مسلم نوجوان ہیں جن کے والدین ابھی تک ہندو ہیں۔ حضور اہی عرصہ ہوا انہوں نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے قبول اسلام کی توفیق پائی ہے۔ اس سال خدام الاحمدیہ کے اجتماع پر بھی سائیکل پر آئے تھے۔ ان کو ایسا لطف آیا کہ اب انصار اللہ کے اجتماع پر بھی ساتھ چلے پڑے اور اس بزرگ دوست علی محمد صاحب کے ساتھ بن کر پھر شریف لائے ہیں۔

پس یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ احمدی

پورے دن بدن جوان ہوتے جا رہے ہیں

انصار اللہ کے لئے یہ خوشی کی بات ہے۔ اور خدام الاحمدیہ کے لئے ایک لحاظ سے لمحہ فکریہ۔ ان دنوں اور ہزاروں کا ایک مقابلہ ہے جس میں پہلے تو ان انصار کے ساتھ ہوا کرتا تھا۔ یعنی چھ ماہ پہلے تک یہی کیفیت تھی کہ جو بھی انصار کے اجتماع میں آتا تھا، اسے اپنے خدام ہی ہمارے اپنے بھائی اور بیٹے سمجھ کر لیا کرتے تھے۔ اس کی وجہ سے ان کے دل میں نظر میری بڑی کوششیں بھی ہوتی تھیں اور دعا بھی ہوتی تھی کہ انصار آگے بڑھیں۔ لیکن اب تو دونوں میں ساتھ ہو گیا ہوں۔ ان لئے یہ بہت مشکل ہے کہ ان کے لئے دوسرے سے زیادہ دعا کروں۔ اور تو بحال ہے کہ دونوں میں سے جو جیتے گا، اس کی خوشی ہوگی۔ آپس کو اپنے اپنے دائرہ میں رہ کر کام چلا رہے ہیں۔ ان کے لئے دعا ہے کہ وہ اپنے اپنے دائرہ میں بڑھ کر دعا پورے چاہیں۔ ان کے ساتھ ان کی بڑی کوششیں ہوتی ہیں کہ وہ اپنے اپنے دائرہ میں بڑھ کر دعا پورے چاہیں۔ ان کے ساتھ ان کی بڑی کوششیں ہوتی ہیں کہ وہ اپنے اپنے دائرہ میں بڑھ کر دعا پورے چاہیں۔ ان کے ساتھ ان کی بڑی کوششیں ہوتی ہیں کہ وہ اپنے اپنے دائرہ میں بڑھ کر دعا پورے چاہیں۔

راجہ رئیس اور بوڑھوں کو آگے نہ بٹھائے۔ اللہ تعالیٰ فضل فرمائے۔

ہماری اجتماعی زندگی کے بعض بہتر ایسے ہیں جن میں

انصار اللہ کو بہر حال خدام پر فوقیت حاصل ہے

دوسرے کے لحاظ سے جماعت کے ایسے طبقے میں شامل ہیں جن کو عموماً عبادت کی زیادہ توفیق ملتی ہے۔ دعاؤں کی زیادہ توفیق ملتی ہے۔ بعض انصار تو ایسے بھی ہیں جو لیٹے رہتے ہیں۔ کچھ بھی نہیں کر سکتے مگر ان کی دعاؤں میں اتنی قوت اور ان کی شوکت ہوتی ہے کہ وہ لیٹے لیٹے بڑوں چلنے پھرنے والوں سے آگے نکل جاتے ہیں۔ ایسے ہی انصار بزرگوں میں سے حضرت مولانا محمد الدین صاحب ایک سالہ جن کی عمر اس وقت سو سال ہے کچھ تجاوز کر چکا ہے۔ حضرت سراج و عود علیہ السلام کے ترم اور بہت مخلصی خدام میں سے ہیں۔ چار بائی پر پڑے ہوئے ہیں۔ پورے دن بھی پوری حافظت نہیں۔ لیکن جب میں کہیں سے واپس آ کر ان سے ملے گیا تو انہوں نے مجھے بتایا کہ تمام عرصہ وہ دعا لیں کرتے رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے میری بشارت سپین کی افتتاحی تقریبات کو کامیاب کرے۔ نیز فرمایا کہ میرے دل میں یہ حسرت رہی کہ کان! میں بھی شامل ہو سکتا۔ میں نے کہا آپ کی جگہ خدا تعالیٰ کے فرشتے شامل ہو رہے تھے۔ آپ کی

تشہد و توفیق اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-

اللہ تعالیٰ کا بہت ہی احسان ہے

اور اس کی خدمت کے گیت گانے چاہئیں کہ وہ جماعت احمدیہ کو مسلسل نئی کے میدان میں پہلے سے آگے ہی آگے بڑھاتا چلا جا رہا ہے۔ ہمارا ہر اجتماع خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ پہلے سے زیادہ بابرکت اور زیادہ پرزور ہوتا ہے۔ اور ہر اجتماع پر خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ شامل ہونے والے نئی انگلیں اور نئے نئے دل لے کر واپس جاتے ہیں۔ اور ان کا آنے والا سال پچھلے سال سے پہلے سے بہتر ہوتا چلا جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کا یہ ایک ایسا زندہ نشان ہے جسے دنیا کی کوئی مخالفت کبھی بھی جماعت احمدیہ سے چھین نہیں سکتی۔ اور کبھی بھی دنیا کی کوئی مخالفت اللہ کی اس نصرت کے نشان کو جماعت احمدیہ سے چھین نہیں سکتی۔ ہم انشاء اللہ تعالیٰ اس کے فضل اور اسی کے رحم کے ساتھ اسی کی رحمت اور نصرت اور برکتوں کے سایہ تلے آگے سے آگے بڑھتے چلے جائیں گے۔

اعداد و شمار کے لحاظ سے بعض پہلوؤں سے اگرچہ تعداد میں معمولی سی کمی نظر آتی ہے۔ لیکن اس میں نے بیان کیا ہے مجموعی لحاظ سے خدا کے فضل سے تعداد میں بھی آج پہلے دن شامل ہونے والوں کی تعداد میں نمایاں اضافہ ہوا ہے۔ مجالس کی تعداد کی شرح نسبت کا جہاں تک تعلق ہے گزشتہ سال سے بیشتر کت کم ہے یعنی ۲۳ کے مقابلے پر آج ۳۰ وقت ریشٹیشن بند کی گئی اس وقت تک ۱۷۱ مجالس شریک ہوئی تھیں۔ اور ان میں کی شرکت کے لحاظ سے بھی بہت معمولی یعنی ۳۱ کی ہے۔ لیکن اس کے مقابلے پر ان میں جو ریشٹریٹ تھیں ہونے اور اس تعداد میں شامل نہیں ان کی تعداد گزشتہ سال سے تقریباً ۹۹۶ زیادہ ہے۔ ایک پہلو سے جو معمولی سی کمی واقع ہوئی ہے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دوسرے پہلو سے کو پورا فرما دیا۔ ہے۔ اور تعداد بہت زیادہ بڑھ گئی ہے۔ اور ہمارے دل اس کی رضائے بہت راہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ذلک۔

جہاں تک سائیکل سواران کا تعلق ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے اس دفعہ انصار نے

نئی مندریس

طے کی ہیں۔ اس میں بہت سی ایسی مجالس شامل ہوئی ہیں جو اس سے پہلے کبھی شامل نہیں ہوئی تھیں۔ مثلاً جھنگ۔ سیالکوٹ۔ راولپنڈی۔ میان اور اوکاڑہ کی مجالس پہلے کبھی شامل سوار بھیجے کی توفیق نہیں پاتی تھیں۔ اب اللہ کے فضل سے انہوں نے بھی انصار سائیکل سوار وفد یہاں بھجوائے ہیں۔ علاوہ ان میں اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ان دنوں بھی ان لحاظ سے طے ہوئی ہیں کہ پہلے جو انصار سائیکل سوار پر آیا کرنے تھے ان کو وسط عمر یا عدم قبولی ہوتی تھی۔ یعنی خدام کی عمر سے نکل کر یہ وہ انصار اللہ میں شامل ہوتے تھے تو قریباً زمانہ میں وہ اپنے آپ کو اس قابل سمجھتے تھے کہ سائیکل پر سفر کر سکیں۔ گزشتہ سال خدا تعالیٰ کے فضل سے کچھ دوست نسبتاً زیادہ عمر کے بھی سائیکل پر سفر کرنے لائے تھے لیکن اس سال ان کوششوں میں بہت نمایاں اضافہ ہوا جو انصار کی جوانی ہی کی اس لحاظ سے ایک نشان ہے کہ سائیکل سواران میں ایک انہی سالہ بزرگ بھی شامل ہیں۔ یہ بزرگ محرم

لئے ایسے انصار جن کو دنیا کے ذرائع معاش میسر ہوں وہ اگر اپنے دل میں بہت پاتے ہوں، اگر ان کے حالات اجازت دیتے ہوں۔ تھوڑے ہی گزارہ کرنے کی توفیق پاتے ہوں تو ان کو یہی کہوں گا کہ یہ بہت بہتر راستہ ہے۔ وہ اپنے آپ کو خدمت دین کیلئے پیش کریں۔ اور سلسلہ کی بڑھتی ہوئی ضروریات کو پورا کرنے میں حصہ لیں۔ کیونکہ جتنے زیادہ واقفین اس وقت میسر آئیں گے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اتنی ہی تیزی کے ساتھ اسلام کو چہار دانگ عالم میں فتح نصیب ہوگی۔ علاوہ ازیں

ایسے واقفین بھی چاہئے

جو یہ توفیق رکھتے ہوں کہ مرکز سے باہر جا کر بھی خدمت دین کر سکیں۔ یہ بھی اس قسم کا رضا کارانہ وقت ہوگا۔ اس تحریک سے پہلے ہی بعض دوستوں نے اپنے نام اس سلسلے میں پیش کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ ایک ہوا چلی ہے انگلستان میں بھی۔ یورپ کے دوسرے ممالک میں بھی۔ واپس آیا تو گرجا میں بھی اور یہاں آنے کے بعد پنجاب کی مختلف جماعتوں سے ہی ایسے نام پہنچ چکے ہیں جنہوں نے اسی ارادہ کا اظہار کیا کہ ہم اللہ تعالیٰ کی خاطر رضا کارانہ طور پر اپنے آپ کو پیش کرتے ہیں۔ چنانچہ بعض دوستوں نے تو یہاں تک اصرار کیا کہ ابھی اسی وقت ہمارا وقتنا قبول کیا جائے۔ اور اسی وقت خدمت سپرد کی جائے۔ چند دن ہوئے سرگودھا کے ایک دوست تشریف لائے، کہتے تھے میں پہلے بھی لکھ چکا ہوں۔ ابھی آج میرا وقت قبول نہیں ہوا۔ میں نے کہا میں تو بڑی ضرورت ہے، آپ کو اللہ اللہ کسی جگہ لگا دیں گے۔ انہوں نے کہا مجھے نہیں سونپا مجھے ابھی لگائیں۔ اور کوئی کام نہیں تو مجھے دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں لگا دیں۔ یہ نہیں تو بے شک مددگار کارکن بنا دیں۔ میں کوئی مشکوہ نہیں کروں گا۔ کوئی سوال نہیں ہوگا کہ مجھے کس کام پر لگایا جا رہا ہے۔ پرائیویٹ سیکرٹری صاحب پاس کھڑے تھے۔ میں نے ان سے کہا کوئی کام ان کے سپرد کر دیں۔ اللہ کے فضل سے انہوں نے اسی وقت کام شروع کر دیا۔ پس ایسے زندہ دل اور ایسے

جوان ہمت انصار کی ضرورت ہے

جوان نیک ارادوں کے ساتھ اپنے نام پیش کریں کہ انہیں جہاں بھی جس شکل میں بھی خدمت کے کام پر لگایا جائے گا وہ اس کو انعام سمجھیں گے۔ اللہ کی رحمت، تسود کریں گے۔ اگر ادنیٰ سے ادنیٰ کام پر بھی لگایا جائے گا تب بھی وہ خوش ہوں گے کہ خدا کے نوکر ہیں۔ اگر کام نہیں بھی ہوگا۔ ان کا وقت بظاہر ضائع بھی ہو رہا ہوگا تب بھی وہ یہ سمجھیں گے کہ خدا کی خاطر بیٹھے انتظار کر رہے ہیں۔ اس سے بہتر زندگی اور کیا ہو سکتی ہے۔ خدا کی خاطر یہ بیکاری بھی ہزار ہا کاموں سے بہتر ہوتی ہے۔ ملٹن نے اس مضمون کو سمجھا اس نے اپنے شعر میں اس کو بیان کیا۔ ملٹن وہ شاعر ہے جو آخری عمر میں اندھا ہو گیا تھا۔ ایک ایسا آدمی جس کی فعال زندگی گزری ہو، تمام عمر کاموں میں صرف ہوئی ہو وہ اگر آخری عمر میں اندھا ہو جائے تو اس کے دل کی ایک خاص کیفیت ہوتی ہے۔ وہ قدم قدم پر بڑا دکھ محسوس کرتا ہے۔ ملٹن میں نیکی ہی پائی جاتی تھی۔ وہ خدا کا ایک خاص خوف بھی دل میں رکھتا تھا۔ اس کی محبت بھی رکھتا تھا چنانچہ اس نے اپنی ایک نظم میں اپنی اس کیفیت کو ظاہر کرتے ہوئے اپنے دل کو اسی طرح تسکین دی۔ اس نے کہا

THEY ALSO SERVE WHO STAND AND WAIT

کہ اے ملٹن! تم غم نہ کرو۔ وہ بھی تو خدمت ہی میں ہوتے ہیں جو کھڑے ہو کر حکم کا انتظار کر رہے ہوتے ہیں۔ ہم لوگ تو اس سے کہیں زیادہ عارف، اللہ پر، وہ تو ایک تعویذاتی خدا سے محبت کرتا تھا۔ ہم ایک حقیقی خدا کے بندے ہیں۔ ہم ایک ایسے خدا کے بندے اور عاشق اور محب ہیں جو سب حقیقتوں سے زیادہ سچی حقیقت ہے۔ پس میں اس سے کہیں زیادہ عاجزی اور گریہ و زاری کے ساتھ اپنے نفوس کو خدا کے حضور پیش کرنا چاہیے اور ایسے لوگ اکثر کے ساتھ اپنے نام پیش کریں جو زندگی کا ایک بڑا حصہ دنیا میں گزار چکے ہیں۔ ان کے بچے بڑے ہو گئے ہیں۔ وہ اپنے آپ کو سنبھالنے لگ گئے ہیں۔ کافی ہو گئی دنیا کی خدمت، سلسلہ کو ختم کرنا چاہیے اور اللہ کے حضور حاضر ہو کر یہ عہد کریں کہ جو بھی خدمات ان کے سپرد کی جائیں گی وہ ان کو بجالائیں گے۔ اور ذمہ داریوں کو خوشی خوشی اٹھائیں گے وہ اپنے آپ کو بڑا ہی خوش قسمت سمجھیں کہ وہ آخری سانسوں میں جو لیں گے وہ خدا کی خاطر حاضر ہونے والے انصار کے طور پر سانس لے رہے ہوں گے

وقف کا ایک دوسرا پہلو

یہ ہے کہ نوجوان، گھبرائیں۔ اس لحاظ سے بھی انصار بہت بڑی خدمت انجام دے سکتے ہیں۔ کیونکہ انصار عمر کے لحاظ سے جماعت کا وہ گروہ ہے جس کے بچے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے ساتھ محبت رکھتے ہیں۔ ان کے ساتھ خلوص اور عقیدت رکھتے ہیں۔ ماں باپ یا گھر کے بزرگوں

یہ دنیا میں قبول ہونے کے منظر ہم نے اپنی آنکھوں سے دیکھے ہیں۔ اس لئے آپ سے زیادہ اور کون اس تقریب میں شامل تھا۔ پس انصار اللہ میں ایسے ہی بزرگ ہیں جو بہت بڑھے ہیں۔ بہتر پر پڑے ہوئے ہیں جتنے جملے کی بھی طاقت نہیں رکھتے۔ دوسرے لوگ سہارا دیتے ہیں تو حرکت کرتے ہیں۔ لیکن ان کے دل زندہ اور متنب ہیں۔ ان کی دعاؤں میں اتنی طاقت ہے کہ وہ عرش کے پائے ہلا دیتی ہیں۔ غرض اس لحاظ سے انصار اللہ کا یہ کام ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور دعاؤں کی برکت سے بہت تیزی کے ساتھ آگے بڑھیں۔ بڑھایے کی کمزوریاں ان کے کام میں جو کمی پیدا کرتی ہیں اس کی کمی کو دعاؤں کی برکت سے وہ پورا کر سکتے ہیں۔ بلکہ پورا کرنے سے بھی زیادہ اپنے دامن کو برکتوں سے بھر سکتے ہیں۔

میں نے آج خطبہ جمعہ میں تحریک جدید کے سالانہ آغاز کا اعلان کیا تھا۔ اور تحریک جدید کے مالی قربانی کے پہلو کو خصوصیت کے ساتھ جماعت کے سامنے رکھا تھا۔ لیکن تحریک جدید کے نظام میں اور بھی بہت سے پہلو ہیں جو مالی قربانی کے ساتھ پہلو پہلو چلتے چاہئیں۔ ان میں سے ایک وقتنا زندگی ہے۔

وقف زندگی

میں نے آج انصار اور کوئی کہہ کر ناچاہتا ہوں۔ وہ خصوصیت کے ساتھ وقف کی طرف توجہ کریں۔ ان وقت سلسلہ کو خدمت کرنے والوں کی بہت زیادہ ضرورت ہے۔ خدمت کے کام پھیل رہے ہیں اور اس کے ساتھ ہر شعبہ میں کارکنوں کی کمی محسوس ہو رہی ہے۔ جو کام اس وقت لاکھ میں ہیں ان کو پورا کرنے کے لئے بھی مزید انسانی قوت کی ضرورت ہے۔ لیکن جو کام ابھی تشذ پڑے ہوئے ہیں، یعنی ابھی توجہ طلب ہیں ان کے لئے اور بھی زیادہ کثرت کے ساتھ انصار چاہئیں۔ سورہ صف کی ان آیات میں جو آپ کے سامنے ابھی آدھرت کی گئی تھیں یعنی من انصارى المؤمن اللہ۔ ان میں خدا کی طرف لے جانے والے انصار۔ خدا کی خاطر اپنے نام پیش کرنے والے انصار ہیں۔ اس میں شک نہیں کہ انصار کے لفظ میں صرف وہی لوگ شامل نہیں جن کی عمر چالیس سال سے زیادہ ہے۔ من انصارى المؤمن اللہ انما کے اعلان میں بڑھے بھی شامل ہیں اور بچے بھی، جوان بھی شامل ہیں اور نوجوان بھی۔ غرض زندگی کے ہر طبقے سے متعلق کھٹے والے اور عمر کے ہر دور سے متعلق کھٹے والے میں شامل ہیں۔ لیکن انصار کو خصوصیت کے ساتھ اس وجہ سے مخاطب ہونا کہ ہماری بعض ضروریات فوری طور پر انصار پوری کر سکتے ہیں۔

ہمارے ہاں سے ایسے انصار ہیں جو ریٹائرمنٹ کی عمر کو پہنچنے والے ہیں۔ بہت سے ایسے بھی ہیں جو ریٹائرمنٹ کو پہنچ چکے ہیں۔ ان میں سے کئی ایسے بھی ہوں گے جن کو ذریعہ معاش کی کچھ اور صورتیں باقی ہوئی ہوں۔ روزی کمانے کے کچھ نئے رستے میسر آ گئے ہوں۔ لیکن کچھ ایسے بھی ہوں گے اور غالباً زیادہ تعداد ایسے دوستوں کی ہوتی ہے جن کو ریٹائرمنٹ کے بعد کوئی کام نہیں ملتا۔ ان کی اس سے زیادہ خوش نصیبی اور یا ہو سکتی ہے۔ وہ اپنی بقیہ عمر خدا کے دین کی خدمت کے لئے رضا کارانہ طور پر وقف کر دیں۔ (یہ وقت خصوصی وقف ہے اس لئے یہ رضا کارانہ طور پر ہوگا۔ اس میں سید ان کو مالی لحاظ سے کچھ بھی نہیں دے گا۔ اگر وہ گھر بیٹھے گزارہ کر لیتے ہیں تو کم کم میں اگر بھی گزارہ کر سکتے ہیں۔ ہاں اگر کوئی مجبور ہو۔ گھر سے جدا ہو کر وہ علیحدہ خوراک وغیرہ کے انتظام کی سکت نہ پاتا ہو تو اس کے کمانے اور راکش وغیرہ کے انتظام کو ہم ایک رعایت دی جاسکتی ہے۔ مگر بہر حال چونکہ کام بہت بڑھ رہا ہے اس لئے ہمارے انصار کار و واقفین کی بھی ضرورت ہے)

دوسرے وہ دوست جو ملازمت سے فارغ ہونے کے بعد رزق کے بعض اور رستے پا لیتے ہیں ان کو نئے ذرائع معاش میسر آجاتے ہیں ان سے میں یہ کہتا ہوں کہ آپسے زندگی کا ایک بڑا حصہ دنیا کمانے میں صرف کیا۔ اب یہ چھوٹی سی آزمائش آپ کو درپیش ہے۔ اب اس قصہ کو ختم کریں۔ کیا پتہ خدا کی طرف سے کس وقت کسی کو بلاوا جائے۔ اگرچہ عمر کا ایک بڑا حصہ آپ نے مقادیر پر خدمت کرنے میں گزارا۔ لیکن

باقاعدہ وائف کے طور پر نہیں

سلسلہ کے کاموں میں پیش پیش رہ کر خدمت کی توفیق ملی۔ اس سے انکار نہیں لیکن جو لطف ساری زندگی پیش کر دینے میں ہے وہ لطف اس قسم کی خدمتوں میں میسر نہیں آ سکتا۔ یہ لطف بھی کیا لطف ہے کہ انسان اپنے ہاتھ سے اپنی رضا کی گردن پر چھری رکھ دے۔ اور وہ پھر اپنا ہاتھ اٹھائے اور سلسلہ سے کہے کہ اب جس کے ہاتھ میں ہا ہو یہ چھری پکڑا دو۔ ہم اوف نہیں کریں گے۔ پس اگر انسان اپنے دل میں کوئی امنگ نہ رہنے دے۔ کوئی تمنا نہ رہنے دے۔ وہ یہ فیصلہ کر لے کہ دنیا کی زندگی کے جو مزے کوشنے تھے وہ ٹوٹ چکا ہوں۔ اب سب کچھ خدا کے لئے ہے۔ اس ارادہ، اس اخلاص اور اس نیت کے ساتھ زندگی پیش کرنے کا ایک الگ لطف ہے اس

کے طور پر ان کا خاص احترام کرتے ہیں۔ اس لئے انصار کی طرف سے یہی ہونی بات ان کے دل پر حاصل اثر کرتی ہے۔ اس لئے انصار کو چاہیے کہ وہ اپنے بچوں اور عزیزوں خواہ وہ ان کے اپنے بیٹے ہوں یا بھائی یا بہن کے بیٹے ہوں ان کو بار بار نصیحت کریں ان کو یہ یاد رکھیں کہ سب سے زیادہ ان کی زندگی و وقف کی زندگی ہے۔ سب سے زیادہ سکینت اور طمانیت کی زندگی و وقف کی زندگی ہے۔ اللہ تعالیٰ واقعی کو بھی صنایع نہیں کرتا۔ جو واقعی وفا کے ساتھ اپنے عہد پر قائم رہتے ہیں ان کو خدا کبھی صنایع نہیں کرتا۔ ان کی اولادوں کو کبھی صنایع نہیں کرتا۔ دنیا بھی پھر ان کے پیچھے چلی آتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس سے زیادہ طمانیت بخشنے کوئی زندگی نہیں جو خدا کے دین کی خدمت میں صرف ہو رہی ہو۔ غرض انصار کو چاہیے کہ وہ اپنے بچوں کو اعلیٰ تعلیم دلوائیں۔ دنیا کے لحاظ سے ان کو زیور تعلیم سے خوب مزین کر لیا۔ اور پھر ان سے کہیں کہ اب اپنے نام خدمت دین کے لئے پیش کرو۔ یہ ایک عمومی تحریک ہے جس میں انصار سلسلہ کی بہت بڑی رو کر سکتے ہیں۔ گھر گھر چرچا کر سکتے ہیں اور ایک نئی رو چلا سکتے ہیں۔ تاکہ ان کی کثرت کے ساتھ واقعی پیش ہوں کہ میں ان میں سے چناؤ کرنا پڑے۔ یہ خیال نہ ہو کہ واقعی کم ہیں۔ بلکہ یہ احساس ہو کہ واقعی زیادہ آگے ہیں فی الحال ضرورت اتنی نہیں ہے۔ جب تک ہم ان کے لئے بگڑنا نہیں اور کادھن قبول نہیں کر سکتے۔ اس کیفیت اور اس شان کے ساتھ جماعت ان سے پہلے وقف کی تحریک میں کئی بار حصہ لے چکی ہے۔ مجھے یاد ہے قادیان کے زمانہ میں جبکہ ان کی جماعت کو تقاضا تھا کہ وہ بھی بہت تھوڑی تھی حضرت مصلح موعود نے آغاز میں وقف کی تحریک کی تو بڑی کثرت کے ساتھ نام آتے تھے۔ ایسی در بھری درخواستیں لے کر نوجوان آیا کرتے تھے کہ ان کو بچھڑا کر دیا جائے۔ وہ اپنی ہر چیز نذرانہ کے طور پر لے کر حاضر ہو جاتے تھے۔ وہ کہتے تھے۔ اے خدا کے خلیفہ ہم تیرے حضور حاضر ہیں۔ ہمارا وقف قبول کر۔ ہم کوئی شکوہ نہ کرنا پر نہیں لائیں گے۔ جو گزارہ دیں گے ہم اس کو قبول کریں گے۔ بعض خطوط میں نے بھی دیکھے ہیں۔ ان کو پڑھتے ہوئے آنکھوں سے آنسو رواں ہو جاتے تھے اور دل اللہ تعالیٰ کی حمد سے بھر جاتے تھے کہ خدا اتالی نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کیسے پیار سے عشاق عطا فرمائے ہیں۔ پس انشاء اللہ الہی دیوانوں کے ذریعہ سے آج دنیا میں انقلاب برپا ہوگا۔ دیوانوں کے ہاتھوں تو دنیا بہت ویران ہو چکی اور اب بالکل تباہی کے کنارے پر جا کھڑی ہے۔ احمدیت کے دیوانوں نے دنیا کو اس تباہی سے بچانا ہے۔ پس

ہمیں ان دیوانوں کی ضرورت ہے

جو دنیا کی چمک و نمک کی پروا نہ کریں۔ بلکہ اس کی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر اس کو رد کریں۔ اس کو دھتکار دیں۔ اور کہیں کہ ہم خدا کے بندے ہیں۔ خدا کے حضور حاضر ہوں گے۔ تیری طرف ہرگز مائل نہیں ہوں گے۔ غرض انصار اللہ کو عمر کے لحاظ سے ایک ایسا مقام حاصل ہے کہ اگر وہ اپنے ماحول میں خدام کو وقف زندگی کے لئے آمادہ کریں۔ ان کے دلوں میں غلبہ اسلام کے ولے پیدا کریں۔ خدمت دین کی انگلیں پھیرا کریں تو یہ بھی ان کی طرف سے بہت بڑی خدمت کے مترادف ہے۔ قیدیوں سے

سچی نئی بد رسوم کے خلاف جہاد

کا کام ہے جسے میں خصوصیت کے ساتھ انصار اللہ کے سرکردہ تاجروں۔ تحریک جدید کے بہت سے مطالبات میں سے ایک مطالبہ بھی تھا کہ دوست اپنی زندگی کو تعیش سے بچا کر سادگی کی طرف لے آئیں۔ دنیا سے آج مختلف زینتوں اور تعیش اور کئی قسم کے لہو و لعبہ کے سامان ایجاد کر لئے ہیں۔ اگر ان ان میں مبتلا ہو جائے یا کوئی قوم یا معاشرہ ان میں مبتلا ہو جائے تو پھر ان سے اپنا دان پھیرا کر اپنے آپ کو خدمت کے کاموں کی طرف مائل کرنا بہت مشکل کام ہو جاتا ہے اس لئے خدمت اسلام کی جس راہ پر ہم گامزن ہیں اس کا یہ تقاضا ہے کہ حرام و حرام بعض حلال چیزیں بھی ہم چھوڑ دیں۔ تاکہ وہ معاشرہ پیدا کیا جاسکے جو ہمارے مقصد کے حصول میں متحد ہو۔ ہر ماحول میں ہر قسم کا پھل دار درخت نہیں رکھا کرتا۔ بعض جگہ بعض زمینوں میں بعض آرب و ہوا میں بعض قسم کے پودے لگتے ہیں۔ اور نشوونما پاتے ہیں۔ لیکن بعض دوسری قسم کی آرب و ہوا میں وہی پودے چند دن بھی زندہ نہیں رہ سکتے۔ پس ایسی تو میں جنہوں نے عظیم الشان کام کرنے ہوں، جنہوں نے عظیم الشان خدمات بجالانی ہوں جنہوں نے اسلام کے عالمگیر غلبہ کے لئے اپنی زندگیاں وقف کرنی ہوں۔ ان کے معاشرہ میں لازماً سادگی کی آرب و ہوا ہونی چاہیے۔ ورنہ تعیش کی آرب و ہوا میں پھنسے پھنسے پودے سادگی کی آرب و ہوا میں زندہ نہیں رہ سکتے۔ اور سادگی کی آرب و ہوا میں پھنسے پھنسے پودے تعیش کی آرب و ہوا میں زندہ نہیں رہ سکتے۔ پس ہمیں اپنا ایک ماحول پیدا کرنا پڑے گا۔ اپنی ایک فضا پیدا کرنی پڑے گی۔ جس ملک میں بھی ہم رہیں اس ملک کی فضا سے اس حد تک مختلف ہوگی۔ اس میں مذہبی انداز زیادہ ہوں گی۔ اس میں سخی رنگی زیادہ ہوگی۔

اس میں سادگی زیادہ ہوگی۔ اس میں زندگی کی لذتوں کے لذت مختلف ہوں گے۔ ان میں تو پھر بھی ہم اصل کرتے رہیں گے۔

مگر یہ لذتیں اعلیٰ لذتیں ہوں گی

یہ وہ لذتیں ہوں گی جو فریادی کے نتیجے میں حاصل ہوتی ہیں۔ ان کے نتیجے میں حاصل ہوتی ہیں۔ عظیم الشان کے نتیجے میں حاصل ہوتی ہیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ یہ لذتیں دنیا کی لذتوں سے بہت زیادہ بالا اور بہت زیادہ دائمی ہوتی ہیں۔ اس لئے کسی بے لذت زندگی کی طرف تو آپ کو نہیں بلایا جا رہا۔ آپ کو زیادہ پاکیزہ۔ زیادہ باقی رہنے والی اور زیادہ عظیم الشان لذتوں کی طرف بلایا جا رہا ہے جو آپ کی زندگی پر ایک ذمہ اگر قبضہ کر لیں تو پھر آپ چاہیں گے بھی تو ان سے نکل کر باہر نہیں جاسکیں گے۔ نیکیوں میں ہی لذت ہو کرتی ہے اور بدی کی لذت سے زیادہ ہو کرتی ہے۔ ان لئے اپنے معاشرہ میں پاک تبدیلی پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ سرور زمانہ سے جو بدیایں رفتہ رفتہ ہمارے معاشرہ میں داخل ہو چکی ہیں ان کی ترمیمی کا کام شروع کر دیں۔ بیاد شادی پر بعض بد رسوم ہمارے معاشرہ میں داخل ہو رہی ہیں۔ اسی طرح بے پردگی بھی ہمارے معاشرہ میں ہے۔ اس کے خلاف ایک چارہ کرنا پڑے گا۔ اسی طرح دنیا کی لذتوں کے حصول کے لئے باہمی دوسرے شروع ہو گئے ہیں۔ اور ذوق بگڑ رہے ہیں۔ بڑی دنیا کی حالت ہے جو میں بیان کر رہا ہوں۔ ہماری جماعت اس سے متاثر ہو رہی ہے۔ ہماری جماعت کے لوگ اس قسم کے معاشرہ میں مغلوب ہو جاتے ہیں۔ یہی زیادہ وسیع تعداد کے معاشرہ کے اندر تھوڑی تعداد میں رہتے ہیں۔ لازماً ان پر کچھ اثر پڑتا ہے۔ اور رفتہ رفتہ ہمارے کناروں پر بیماری کا اثر ظاہر ہونے لگتا ہے۔ قرآن کریم میں اپنی سرحدوں کی حفاظت کرنے کا حکم دیا ہے۔ غرما ہے اگر تم زندہ رہنا چاہتے ہو۔ اگر تم اپنی اقدار کو زندہ رکھنا چاہتے ہو۔ تو تمہارے لئے یہ ضروری ہے کہ اپنی سرحدوں کی حفاظت کرو۔ یعنی بیماری کو باہر جا کر پکڑو۔ اس کو موقع نہ دو کہ وہ اندر داخل ہو جائے۔ چنانچہ سرحدوں کی حفاظت میں غفلت کے نتیجے میں بعض بیماریاں اندر آتی ہیں۔ یہی جلد کی بیماریاں خون میں داخل ہو جاتی ہیں۔ خون کی بیماریاں گلہ زہریلی جاتی ہیں۔ پھر زیادہ VITA یعنی نہایت اہم گلہ زہریلی داخل ہو جاتی ہیں۔ یہاں تک کہ جب وہ اور زیادہ زندگی کے اندر دوڑتی ہیں تو کینسر بن جاتی ہیں۔

پس پیشتر اس کے کہ معاشرہ کی خرابیاں ہمارے اندر مزید نفوذ کریں

ہمیں اپنے دفاع کو کناروں پر مضبوط کرنا چاہیے

اور اپنی سوسائٹی کو آج کل کے معاشرہ کی بیماریوں سے محفوظ کر دینا چاہیے۔ اس ضمن میں بھی مجھے انشاء اللہ تعالیٰ توقع ہے کہ انصار ایک نمایاں کردار ادا کریں گے۔ ان کی تلقین اور تعلیم کے ذریعہ خدا کے فضل سے نمایاں تبدیلیاں پیدا ہوں گی۔

جماعت احمدیہ ایک بہت ہی پیاری اور پاکیزہ جماعت ہے

جس کی دنیا میں کوئی مثال نہیں ہے۔ اس میں کمزوریاں تو داخل ہوتی ہیں اس میں کوئی شک نہیں۔ لیکن بنیادی طور پر یہ پیارے جو اہل ان سے زیادہ قیمتی جماعت ہے۔ ان کو معمولی سا اشارہ کر دو۔ تھوڑا سا جگمگا دو تو یہ بڑی تیزی کے ساتھ اپنے اصل مقام کی طرف واپس لوٹتے ہیں۔ یورپ کے حالیہ دورہ میں مجھے بعض جگہ توجہ دلانے کا موقع ملا۔ بعض جماعتوں میں بعض کمزوریاں نظر آئیں۔ میں نے ان کو توجہ دلائی تو انہوں نے بڑی تیزی کے ساتھ اس پر رد عمل دکھایا۔ حالانکہ مجھے بہت عمدہ توقعات تھیں۔ لیکن بعض حکمرانی توقعات سے بھی بہت بڑھ کر رد عمل ظاہر ہوا۔ اور ہر معاملہ میں تعاون کا ایسا سیرت انگیز نمونہ دکھایا کہ میرا راز وجود حمد سے بھر گیا۔ اور درود سے بھر گیا۔ میں کہا دیکھو اللہ کی شان ہے۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا فیض ہے جس نے عظیم غلام کو ایسی روحانی قوت عطا کی ہے کہ جب وقف زندگی کا مطالبہ کیا جاتا ہے، اس کی طرف مضبوط ہونے والے اپنے سارے وجود کو دین کے لئے پیش کر دیتے ہیں اور کچھ بھی باقی نہیں رکھتے۔ ان میں کوئی انانیت باقی نہیں رہتی۔ کمزوریاں ہو جاتی ہیں غفلتیں بھی ہو جاتی ہیں۔ ذہنی طور پر تو یہ بھی سوچا گیا کہ تمہیں۔ لیکن زندہ قوموں کو ذرا سا جگمگا دو تو بیدار ہو جاتی ہیں۔ بعض دفعہ پہلے سے بھی زیادہ مستعدی کے ساتھ کام کرنے لگ جاتی ہیں۔ پس یہ اتنا مشکل کام نہیں ہے جو انصار کے سرکردہ کیا جا رہا ہے۔ یہ تو ہولناک شہیدوں میں داخل ہونے والی بات ہے۔ انصار ذرا سی بھی محنت کریں گے تو انشاء اللہ بہت ہی شاندار وسیع گہرے اور دیرپا نتائج پیدا ہوں گے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمیں توفیق عطا فرمائے۔ خدا تعالیٰ دن بدن جماعت احمدیہ کو اس اعلیٰ مقصد کی طرف تیزی کے ساتھ لے جانا شروع کرے جس کا ہمیں انتظار کرتے ہوئے ایک لمبا عرصہ گزر چکا ہے۔ اب تو دل بے قرار ہے۔ خدا جلد از جلد فتح کا وہ دن دکھائے جب ساری دنیا میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا جھنڈا بلند ہو رہا ہو اور دوسرے سارے جھنڈے سرنگوں ہو جائیں۔

(منقول از الفضلہ ربوہ ۶۳ ص ۲ تا ۵)

تعمیر انسانیت کو ایک پلیٹے فائدہ پر کیا کرنا چاہیے

کھیلوں کو ادا کرتی ہیں

مورخہ ۲۵ مارچ (۱۳۶۲ھ) کو دارالہجرت ربوہ میں ۱۶ ویں آل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹورنامنٹ کی اختتامی تقریب منعقد ہوئی۔ اس موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نے جو مختصر خطاب فرمایا تھا اس کا مختصر متن روزنامہ افضل ربوہ بحجریہ ۲۳/۳ سے ذیل میں نقل کیا جا رہا ہے۔ (اداکار)

تشہد اور توحود کے بعد فرمایا۔

”سب سے پہلے تو میں اللہ تعالیٰ کی حمد کرتا ہوں کہ جس کے خاص فضل اور کرم کے ساتھ ۱۶ دن آل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹورنامنٹ آج اپنے اختتام کو پہنچا ہے اور باہم بہت اچھے داخلے اور ٹورنامنٹ منعقد ہوا ہے۔

تعمیریت پر اظہار تشکر اور اس کے بعد میں سب سے پہلے اور سب سے زیادہ دل کی

جو میرے نہایت ہی بزرگ، محترم بڑے بھائی اور جماعت احمدیہ کے سابق امام حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ کی وفات پر تمام پاکستان کے باسکٹ بالرز کی طرف سے، کھلاڑیوں کی طرف سے بھی اور منتظمین کی طرف سے بھی، ان کی طرف سے جو کبھی کھیلا کرتے تھے، اور ان کی طرف سے جو اب کھیل رہے ہیں، پیش کیا گیا ہے۔ اس تعزیت نامہ کے ہر لفظ میں بھائی بھائی جاتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ کھیل کا کوئی بھی مذہب نہیں ہوتا۔ اگر کھیل کا کوئی مذہب ہے تو وہ انسانیت ہے۔ تمام دنیا کو ایک پلیٹ فائدہ پر اکٹھا کرنے کے لئے کھیلوں، انسان زندگی میں ایک بہت ہی اہم کردار ادا کر سکتی ہیں۔ پس انسانیت کے اسی جذبہ کا آپ نے بہترین رنگ میں اظہار فرمایا اور میں اس بارہ میں آپ کا تہ دل سے ممنون ہوں۔

ایک حقیقت پسندانہ جائزہ جہاں تک ٹورنامنٹ کا تعلق ہے اس بارہ میں یہ جو کہا گیا ہے کہ حسب سابق روایات کے ساتھ نہایت ہی عمدگی کے ساتھ اور نہایت اعلیٰ پیمانہ پر منعقد ہوا ہے تو میں تو رسم کا قائل نہیں۔ میں تو حقیقت سے

ہمیشہ وابستہ رہنے کا عادی ہوں۔ ورنہ انشاء اللہ ہمیشہ دلبہ رہوں گا۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس پہلو سے کچھ مبالغہ آمیزی ہوئی ہے۔ یہ ٹورنامنٹ یقیناً اس شان کا نہیں تھا جس شان کے ٹورنامنٹ اہل ربوہ پہلے دیکھتے رہے ہیں۔

ایک کمی تو اس میں نمایاں طور پر یہ نظر آتی کہ پاکستان کی بعض بہترین ٹیمیں بعض مجبوروں کی وجہ سے شریک نہیں ہو سکیں۔ دوسرے یہ کہ ٹیموں کی کثرت، اگرچہ رونق کا موجب بنی۔ لیکن جہاں تک دنیا کا دستور ہے اس لحاظ سے اگر اچھی اور SEASONED یعنی تجربہ کار ٹیموں کو الگ کر کے ایک ایک میں اکٹھا کر دیا جاتا اور چھوٹی ٹیموں کو جو ٹینر کلب کی شکل میں الگ کھلایا جاتا تو برابر کی ٹیموں کے پس میں ٹکرانے سے کھیل کا معیار بھی بہتر ہوتا اور کھیل میں زیادہ لطف بھی پیدا ہوتا۔ اس سے نئے کھلاڑیوں کی اپنے رنگ میں زیادہ بہتر شکل میں حوصلہ افزائی ہوتی۔ اور آئندہ پاکستان کی کھیلوں کے مستقبل کے لئے یہ طریق بہتر ثابت ہوتا۔ اس لئے آئندہ سے انشاء اللہ اس ٹورنامنٹ میں اگرچہ ہماری خواہش یہی رہے گی کہ زیادہ سے زیادہ ٹیمیں شامل ہوں۔ لیکن ان کو دو حصوں میں تقسیم کر دیا جا کرے گا۔

باسکٹ بال کا حقیقی حسن جہاں تک باسکٹ بال کی کھیل اور اس کے حسن کا تعلق ہے اس میں بھی مختلف وقتوں میں چمک پیدا ہوتی رہی اور بھی حسن کہنا یا بھی جاتا رہا۔ حقیقت یہ ہے کہ باسکٹ بال کی ٹیم میں جب تک ایک RHYTHM (ردم) یعنی میوزک اور ہم آہنگی نہ پیدا ہو اس وقت تک اس کھیل کا لطف نہیں آتا۔ چنانچہ آج بسا اوقات یہ دیکھا گیا کہ اس موسیقی اور ہم آہنگی کی کمی تھی جو گزشتہ بعض سالوں میں نہایت ہی حسن کے ساتھ ہمارے دلوں پر مضرب کا کام کرتی رہی اور دلوں سے بھی ایک ہم آہنگ موسیقی اٹھتی رہی۔

اس نقطہ نگاہ سے یہی، پاکستان کے تمام باسکٹ بال کے کھلاڑیوں سے اپیل کروں گا کہ وہ اپنے کھیل میں ایک (ردم) RHYTHM پیدا کریں۔ اور ٹیم کے مظاہرہ میں بھی ساری ٹیم، جس طرح آرکسٹرا میں ایک میوزک پیدا کرتا ہے، اس قسم کے کھیل کا مظاہرہ کریں۔ تاکہ یہ محسوس ہو کہ ایک نغمہ پیدا ہو رہا ہے۔ ایک شعر کہا جا رہا ہے۔ ایک نظم بھی جاری

اور یہی خاصی طور پر باسکٹ بال کا حسن ہے جو شائقین کھیلنا چاہتے ہیں۔ کھیلوں کا اصل مقصد ہم نے یہاں وزن کرتے ہی دیکھا۔ کھیل کے میدان میں حوصلہ چھوڑ دینا اور لڑ پڑنا یہ کسی چیز میں جو یہاں نظر نہیں آیا کرتی تھیں۔ مگر ان دفعہ یہ بھی دیکھنے میں آئیں۔

اس کو ایک اور پہلو سے دیکھیں تو شاید ہمارے علم میں اضافہ ہوا ہے۔ باسکٹ بال کے متعلق یہ کہا جاتا ہے کہ اس میں ہر قسم کی کھیلوں کی نمائندگی ہوتی ہے۔ آج ہم نے باسکٹ کی نمائندگی بھی دیکھی اور فری سٹائل کشتی کی نمائندگی بھی دیکھی۔

اس سے ایک خیال مجھے یہ آیا کہ ہمارے ملک میں TALENT یعنی جوہر قابل کی کمی نہیں۔ ہر چیز کا نہایت اعلیٰ ٹیلنٹ (TALENT) موجود ہے۔ یہ الگ بات ہے کہ بعض باکسرز باسکٹ بال کھیل رہے ہیں۔ اور بعض باسکٹ بالرز شاید باسکٹ کے کھیل میں زیادہ دلچسپی رکھتے ہوں۔ پس اصل ٹیلنٹ (TALENT) کو اس کے اپنے مقام پر پہنچا دیا جائے تو پاکستان کے کھلاڑی بہت چمک سکتے ہیں۔

یہ تو ایک حوصلہ افزائی کا انداز ہے اور میں نے اچھے جذبات میں اور مزاحیہ رنگ میں بات کی ہے۔ لیکن امر واقعہ ہے کہ یہ ہے دکھ کی بات حقیقت میں ایسے موقع پر حوصلہ چھوڑ دینا اور آپس میں لڑ پڑنا ایسی باتیں ہیں جو ایک کھلاڑی کو ہرگز زیب نہیں دیتیں۔ کھیل کے سارے حسن میں ایک داغ لگ جاتا ہے۔ اس لئے کھلاڑیوں کو اس سے بچنا چاہیے۔ اور حوصلہ بلند رکھنا چاہیے۔ کیونکہ حوصلے سے زیادہ حسن اور کسی چیز میں نہیں ہے۔

میں تمام کھلاڑیوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنے اندر حوصلہ پیدا کریں۔ انسانی کردار کی عظمت کو بڑھائیں۔ کیونکہ کھیلوں کا یہی اصل مقصد ہے۔ اگر کھیلوں کا یہ مقصد نہیں تو کھیلوں اپنی ذات میں پھر کوئی بھی حقیقت نہیں رکھتیں۔ ویسے تو جانور بھی کھیلتے ہیں۔ صبح باہر نکلیں تو ہر قسم کے جانور ڈرتے پھرتے دکھائی دیتے ہیں۔ لیکن انسان کی کھیل میں اور باقی جانوروں کی کھیل میں امتیاز ہونا چاہیے۔

ایک بلیش قیمت نصیحت انشاء اللہ سارے کھلاڑی ظاہری بار بار داشت

کریں گے لیکن اخلاقی لار کبھی برداشت نہیں کریں گے۔ اور ہمیشہ اس میدان میں اخلاق کی فحش کا جھنڈا کھڑیں گے۔ اللہ کرے کہ ہمیں اس کی توفیق نصیب ہو۔ آخر پر میں آپ سب کی محبت کا اور آپ کے حسن خلق کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ الا ماشاء اللہ بہت ہی پیار سے انسانی ماحول میں یہ ٹورنامنٹ منعقد ہوا۔ اللہ تعالیٰ آئندہ بھی ہمیں اکٹھا ہونے کی توفیق عطا فرماتا رہے۔



خدا کے فضل اور کرم کے ساتھ
حوالہ تاسر

کراچی میں معیاری سونک کے معیاری زیورات خریدنے اور بنوانے کے لئے شریف لائیں!!

الرؤف جہولرز

۱۶- خورشید کلاتھ مارکیٹ، حیدری، شمالی ناظم آباد۔ کراچی

فون نمبر: ۶۱۷۰۶۹

پیام سنت کی فریب کاریوں کا مدلل جواب

از مرکز مولوی محمد حمید صاحب کوئٹہ اخبار احمدیہ مسلم مشن بمبئی (مبارشر)

یہ اگر انسان کا ہونا کا روبرو ہے ماقص
 ایسے کا زب کے لئے کافی نفاذ ہو گا
 کوئی نہ تھی اجت تمہاری تمہارے لڑکا
 خود مجھے نابود کرنا وہ چاہا کاشمیر پار
 پر اگر چہ نہیں کر ایسے کا ذوق نام لا
 جن کی نصرت سالہا سے کر رہا ہو کر کار
 زورہ ہو جاتے ہیں اس کا کچھ ہوا ہوا
 زورہ ہو جاتا ہے منہ جیسے کوئی ہو کر وار
 فریج موعود علیہ السلام
 کا پور سے شائع ہونے والا بندہ روزہ
 پیام سنت و طہنت کا سالانہ موعود
 ہوا۔ اس اشاعت میں مدیر مسؤل نے
 تین منہا میں جماعت احمدیہ کے خلاف
 سپرد قلم کئے ہیں "الہی ذہب اور موعود
 کاروبار" "قادیانیت ایک خطرناک ناسور"
 "قادیانی چالیا لڑوں اور فریب کا لڑوں سے
 ہوشیار"۔ ہر سہ مضامین میں کوئی نہایت
 بیان نہیں کی گئی ہے انہی تھیں نے اعتراضات
 کا انکار کیا گیا ہے جو معاندین و مخالفین جو
 اور کے یوم تا سب سے کرتے ہیں آ
 ہے ہیں۔ تاہم نئی نسل اور غیر جنس
 متلاشیان حق کے لئے ان اعتراضات
 کے صحیح اور مدلل جواب درج ذیل ہیں۔

مدیر مسؤل کی گندہ دہانی

انتہائی انوس کا مقام ہے کہ مدیر مسؤل
 نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی
 کی موعود و مہدی مسعود علیہ السلام کی
 شان میں انتہائی گھٹیا اور سوتھرا الفاظ
 استعمال کئے ہیں۔ ان کو پڑھ کر ایک
 شریف انسان کا سر شرم سے جھک
 جاتا ہے۔ ان الفاظ کے مطالعہ کے بعد
 صاحب کے اخلاق و کردار کا اندازہ لگانا
 کچھ مشکل نہیں۔ اگر صحافتی نکتہ نگاہ سے
 بھی دیکھا جائے تو اس قسم کی گندہ دہانی کی
 اشاعت صحافت پر بھی ایک بڑا کارخانہ ہے
 پھر صاحب بھی مجبور ہیں کیونکہ مسلمانوں
 کے باہمی فرقوں کے تنازعات و مناقشات
 میں "ملا و شتر" آج کل اس قسم کے کالی
 کلچر سے مجبوراً تقاریر ایٹانی فرماتے ہیں
 اسی عادت و ذہنیت کا مظاہرہ غالباً
 مدیر صاحب نے اپنے ان منہا میں میں
 کیا ہے۔ مدیر صاحب یہ سمجھ رہے ہیں
 کہ مسیح موعود و مہدی ہندو کی شان اور

اور مقام عالی کیا ہے ؟ بارے آقا حضرت
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
 تکررت انہ عوتی و احدہ
 خاشعہ و ذور آو اقرقہ السلام
 رسول رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم مہدی موعود کی منادی ایک ہوگی
 لہذا اس سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 کا سلام پہنچانا
 و خدا صبر منہا جلہ نانی صل
 انکاف عالم میں پھیلے ڈیرہ کرور
 احمدی مسلمان آج حضرت مرزا غلام
 احمد علیہ السلام کو مسیح موعود و مہدی موعود
 تسلیم کرتے اور بارے آقا حضرت محمد
 مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا بیٹا مہینچا
 رہے ہیں۔ مدیر صاحب نے ڈیرہ کرور
 احمدی مسلمانوں کے جذبات کا خیال
 کئے بغیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
 شان میں جس قسم کی بد زبانی کا مظاہرہ
 کیا ہے اس کی ایک جھلک ذیل میں
 ملاحظہ فرمائیے :-

"النسبیت کے لئے باعث
 ننگ شرافت و آدمیت
 کے نام پر سیاہ و داغ قادیانی
 آمت کا بد باطن لیڈر۔ اس
 کی غلامیوں کا کچھ نمونہ۔ مرزا
 کی نبوت پر اذیت سمجھتے ہیں
 الساعطرد و طعون شتمیں۔
 کذاب و لیسن۔ اذول الناس
 اس بد نخت قادیانی۔ کس
 بے شرمی کے ساتھ لکھتا ہے۔
 جس مہدی و یح کو رسول اکرم صلی اللہ
 علیہ وسلم نے سلام پہنچانے کا حکم دیا تھا
 کیا یہ ذلی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے
 حکم کے مطابق ہے یا کفار مکہ کے فعل کے
 مترادف ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 کو اس قسم کے الفاظ کہتے تھے۔
 مدیر مسؤل اس خدائے قہار سے ڈریے
 جس کے قبضہ قدرت میں تمام انسانوں کی
 گردنیں ہیں۔ ذرا سو فرمائیے کیا آپ کے
 یہ الفاظ واقوال ان لوگوں کے الفاظ و
 اوال سے پوری مطابقت و مماثلت
 نہیں رکھتے جو بارے آقا حضرت محمد
 مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو لہذا اللہ
 مذموم۔ کذاب۔ صاحب۔ ابر و غیرہ کہا

کرتے تھے۔ یہ ضروری تھا کہ آقا کی
 طرح غلام کو بھی اس قسم کے الفاظ منہا میں
 دیا لیتے تھے۔
 مدیر صاحب زرا رحمۃ اللعالمین صلی
 اللہ علیہ وسلم کے عاشق و عاشق حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کے بلند پایہ اخلاق اور
 اسی تعلیم پر غور فرمائیے آپ کا لیاں
 دینے والوں کو فرماتے ہیں کہ
 گالیوں سن کے دعوتیوں ان لوگوں کو
 رحم ہے جس میں اور غیظ گھنایا ہم نے
 گالیوں سن کر دے مار دیا کے دکھ آرام دو
 کر کی عادت جو دیکھو تم دکھاؤ انکار
 تم نہ گھر آؤ گروہ گالیوں دین پر گھری
 چور و دالی کو کہ چھو اس وہ ایسے آنتار
 کوئی فریج جماعت حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کی تعلیم کو نظر انداز کرتے ہوئے
 اس قسم کی قلم و زبان استعمال نہیں کر
 سکتا جس طرح کہ مدیر صاحب نے استعمال
 کی ہے۔ لہذا گالیوں کا جواب بحوالہ
 کرتے ہوئے دیگر اعتراضات کا جواب
 تحریر ہے۔

توہین مسیح کے الزام کی تردید

مسلمانوں کا اس سے زیادہ بدستمنی کیا
 ہوگا کہ خود مسلمان علماء کو باقی اسلام مبارک
 آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی
 عزت و تکریم سے زیادہ تیشہ کیجے کی
 عزت و تکریم کا فکر دامن گیر ہے۔ نام نہاد
 علماء اس علم میں ڈبلے ہوئے جا رہے ہیں
 کہ مسیح مسیح کی توہین ہوگی اس بات
 پر وادیا چایا جا رہا ہے کہ مسیح مسیح
 کی شان میں گستاخی ہوگی علماء کے اس
 عجیب غریب اندازہ کردار کو دیکھ کر کہیں
 کہیں یہ شبہ یقین میں تبدیل ہونے لگتا
 ہے کہ یہ علماء کہیں یاوریوں کا ڈنڈا روپ
 تو نہیں کہیں و قال سلمانی لبادہ اذہر کہ
 اسلام کو تباہ و برباد کرنے کے لئے اپنا
 ڈنڈا رخ تو اختیار نہیں کئے ہوئے
 ایسے انوس! مسلمانوں کی زبانیں
 اور قلمیں اس وقت تو بند رہیں جب
 بارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ
 وسلم کو نالائق فتح مسیح نے لہذا اللہ
 زانی نکھا اور یاریوں نے آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کو گندہ گالیوں دین

مگر جب اسلام کے بطن جنیل حضرت مرزا
 غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود علیہ
 السلام نے مسلمانوں کو اجملوں سے
 آن کے یسوع کی تصویر ان کو دکھائی
 تو مسلمانوں کا ایک طبقہ یک لخت جین
 میں آگیا کہ مسیح کی توہین کی گئی ہے۔ نا
 نداد علماء کے اس طبقے کی اس اڑھی روش
 کو دیکھ کر غالب و کاتب شہر یا داتا سے
 حیران ہوں ہیں اور وہ ان کی مشنری جڑوں میں
 مقدور ہونے سے کھول کر کھول کر کھولیں
 عیسائیوں کی مودہ انجیل حضرت مسیح

مسیح انجیل کے باب آیت ۲۰ تا ۲۱ میں
 یسوع کا نسب نامہ کے زیر عنوان تین
 عورتوں۔ تمار۔ راحاب اور یاہ کی سری
 بنت۔ مسیح کا ذکر ہے اور توہین میں لکھا
 ہے یہ تینوں بدکار اور زنا کار تھیں۔ ملاحظہ
 ہو راحاب نادمہ تھی دیشوع مسیح
 تمار نے اپنے خسر سے زنا کیا و بدلتی
 بنت مسیح زورہ اور یاہ نے داؤد
 سے زنا کیا رسول صلی اللہ علیہ وسلم

مسیح کی بدکار عورت سے محبت

"اس کے باؤں پر ایک بد عین عورت
 نے عطر ڈالا رانجیل تو قاضی یسوع
 اس بد عین عورت سے محبت رکھتا
 تھا رانجیل یوحنا سلام یسوع اس بد عین
 عورت کے گھر گیا اور اس سے تنہائی میں
 باتیں کر رہا رانجیل تو قاضی ایک
 بد عین ساری عورت سے جو کوئی غاوند کر
 چکے تھی یسوع سے تنہائی میں معنی فریج انکو
 ہونی دیکھا گیا

مسیح کا گالیوں دینا

زمانا لوگ (مسیح) نے سانہ اضی
 کے پتوںے بدکاروں۔ انہ ص... وغیرہ
 رانجیل مسیح
 مسیح کا جھوٹا پوتہ

بھائیوں کو کہا کہ تم مجھ پر جاؤ میں نہیں
 جاتا۔ مگر جب وہ طے گئے ان کے پیچھے
 پیچھے چھپ کر خود بھی چلا رانجیل یوحنا

شراب

یسوع نے سب سے جو معجزہ دکھایا جو
 شراب بنانا تھا (یوحنا ۴) پھر کہا میں
 سے نئی مشنری میں بھری جائیے (یوحنا ۴)
 ستور کا مسی شراب پی لیا کہ وہ بھروسہ
 طلوع
 مسیح لسنی تھا کہ صلیب پر لٹکا یا گیا

و تکتیلوں پر جو صلیب دیا جائے تو وہ خدا کا ملعون ہے۔ (استنباط ص ۲۳)

قرآن کریم کے مسیح علیہ السلام مذکورہ بالا حضرت مسیح علیہ السلام کا وہ نقشہ دیا گیا ہے جو مسیحا کی موجودہ مقدس انجیل پیش کرتی ہے مگر اس کے برعکس قرآن کریم حضرت مسیح علیہ السلام کا جو نقشہ پیش کرتا ہے وہ درج ذیل ہے۔

- ۱۔ مَا كَانَ الْبُوكُ اٰمْرًا سُوِيًّا وَمَا كَانَتْ اٰمَلُكَ لَيْفًا (مريم ۲۴)
- ۲۔ وَاَتَيْنَا عِيسٰى ابْنَ مَرْيَمَ الْبَيْتِ وَابْنَهُ بَسُوْرًا الْفَتْحِ مِنَ (البقرہ ۲۳۴)
- ۳۔ وَاَمَّا صِدْقٌ فَاِنَّمَا هُوَ اٰتٍ مِّنَّا وَرِزْقًا
- ۴۔ اِنَّ هُوَ اِلَّا عِبْدٌ اَلْحَمْدُ عَلَيْهِ وَجَعَلْنٰهُ مَثَلًا لِّبَنِي اِسْرٰئِيْلَ (الزخرف ۱۶)
- ۵۔ وَيُعَلِّمُهُ الْكُتُبَ وَالْحِكْمَةَ وَالتَّوْرٰتِ وَالْاِنجِيْلَ وَرُوْحًا اِلٰى بَنِي اِسْرٰئِيْلَ (آل عمران ۵)

اب ایک سرسری نظر ڈالنے سے ایک موٹی عقل کا انسان بھی سمجھ سکتا ہے کہ انجیل کے پیش کردہ مسیح علیہ السلام اور قرآن کریم کے پیش کردہ مسیح علیہ السلام میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ قرآن کریم کے پیش کردہ مسیح علیہ السلام ایک نبی اور رسول تھے جن کی ماں صدیقہ تھیں۔ ان کو اللہ تعالیٰ نے کتاب اور حکمت سکھائی تھی روح القدس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ان کی مدد کی تھی۔ جماعتِ اہلبیت کے نزدیک قرآن کے پیش کردہ مسیح کی عزت و تکریم ہر مسلمان کا فرض ہے اور اس کی توہین کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تحت الفاظ کا ہدف وہ مسیح (علیہ السلام) ہیں جن کو انجیل پیش کرتی ہے یا دروں نے جب کبھی اسلام پر اعتراضات کیے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کی اور آپ کی شانِ اقدس میں گستاخی کی تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الازمی رنگ میں ان کی انجیل سے حضرت مسیح کا نقشہ ان کے سامنے پیش کیا خاتمہ ہوا اِنَّمَا الْعٰقِلُوْنَ الطَّالِبُوْنَ الْحَقِّ۔

تجوہرات حضرت مسیح موعود چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود

دہدہ اور مشہور علیہ السلام فرماتے ہیں۔

(۱) ”ہیں پادریوں کے اور ان کے یسوع اور اس کے چال چلن سے کچھ غرض نہ تھی انہوں نے ناحق ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو کالیوں کے کرسیں آباد کیا کہ ان کے یسوع کا کچھ سٹوڑا سا حال ان پر ظاہر کریں چنانچہ اسی پینڈ نالائی فتح مسیح نے اپنے خط میں جو میرے نام لکھا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو زانی لکھا ہے اور اس کے علاوہ اور بہت کالیاں دی ہیں اگر پادری اب بھی اپنی پالیسی بدل دیں اور عہد کریں کہ آئندہ نرم الفاظ کے ساتھ ان سے گفتگو ہوگی ورنہ جو کچھ کہیں گے اس کا جواب نہیں۔“

(۲) ”ضمیمہ انجام آتھم ص ۱ حاشیہ“ مسلمانوں کو واضح رہے کہ خدا تعالیٰ نے یسوع کو قرآن اور انجیل میں کچھ خبر نہیں دی کہ وہ کون تھا! اور پادری اس بات کے قائل ہیں کہ یسوع وہ شخص تھا جس نے خدا تعالیٰ کا دعویٰ کیا اور حضرت موسیٰ کا نام ڈاکو اور بٹ مار لکھا اور آنے والے مقدس نبی کے وجود سے انکار کیا اور کہا کہ میرے بعد سب نبھوئے نبی آئیں گے۔“

(۳) ”ضمیمہ انجام آتھم ص ۱ حاشیہ“ ہم اس بات کے نئے بھی بھرا تھانے کی طرف سے مامور ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا تعالیٰ کا پوتا اور پاکیزہ نبی مانیں اور ان کی نبوت پر ایمان لادیں۔ سو ہماری کتاب میں کوئی ایسا لفظ بھی موجود نہیں ہے جو ان کی شانِ بزرگ کے خلاف ہو اور اگر کوئی ایسا خیال کرے تو وہ دھوکہ کھانے والا اور بھوٹا ہے۔ (ایام الصلح ص ۱۱)

(۴) ”ہمارا جھگڑا اس یسوع کے ساتھ ہے جو خدا تعالیٰ کا دعویٰ کرتا ہے۔ نہ اس پر گزیدہ نبی کے ساتھ جس کا ذکر قرآن کی وحی نے تمام لوازم کے کیا ہے۔“

(۵) ”تبلغ رسالت جلد ۶ ص ۱۳۱“ جس رسالت میں نبی نے دعویٰ کیا کہ میں مسیح موعود ہوں اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے مجھے مشابہت ہے تو ہر ایک شخص سمجھ سکتا ہے کہ میں لغو باطلہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو برا کہتا ہوں اور مشابہت اس سے کیوں کرتا ہوں اور انکار کرتا ہوں

ہے تو خود میرا ہونا لازم آتا ہے۔ (تبلغ رسالت جلد ۶ ص ۱۳۱)

انجیلی مسیح کے متعلق غیر از جماعت علماء کی تجویزات

”انجیلی مسیح کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہی نہیں بلکہ بعض دوسرے مسلمان علماء نے بھی اسی انداز سے تنقید کی ہے۔ مدیر مسئول کا ان کے متعلق کیا فتویٰ ہے؟ جناب مولیٰ رحمت اللہ صاحب صاحبہ صاحبہ نے اپنی کتاب ازالہ اہلام ص ۳۱ میں فرماتے ہیں:-

(۱) ”ہمراہ جناب مسیح لیبیا زمان ہمراہ سے گشتہ دہال خود سے فرزند نوزائیدہ فاحتمہ یا ہیا آنجناب را سے بوسیدند و آنجناب مر تاد در ہم را دوست سے داشت و خود شراب برائے نوشیدن دیگر کساں عطاے فرمودند۔“

(۲) جناب مولیٰ محمد قاسم صاحب نقوی بانی دیوبند لکھتے ہیں:-

”یہ نصاریٰ جو دعویٰ نجات حضرت عیسیٰ سے کرتے ہیں تو حقیقت میں ان سے نجات نہیں کرتے کیونکہ واردہ ان کی نجات کا خدا کے بیٹے ہونے پر ہے سو یہ بات حضرت عیسیٰ میں معدوم ہے البتہ ان کے خیالی میں ہے۔ اپنی خیالی تصویر کو پوجتے ہیں اور اس سے نجات رکھتے ہیں حضرت عیسیٰ کو خداوند کریم نے ان کی واسطہ داری سے بظرف دلچاسے۔“

(بدیہ الشیعہ ص ۲۴۲)

(۲) جناب مولیٰ آل حسن صاحب فرماتے ہیں:-

”اشیاء اور ارمیا اور عیسیٰ علیہ السلام کی نسبت سے عیسیٰ کو نبی تو اعدا مل و نجوم سے بخوبی معلوم ہے بلکہ اس سے بہتر (استفسار ص ۳۱) حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے یہودیوں کو حد سے زیادہ جو کالیاں دیں وہ نظم کیا۔ (استفسار ص ۳۱)

بعض دوسرے اعتراضات کے جوابات

میر صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ- ”جنوبی افریقہ کی سپریم کورٹ نے اسی حال میں قادیانیوں کو اسلام سے الگ تھلک ایک غیر مسلم کردہ قرار دیا ہے۔“ اس سے بڑی غلابیانی اور نبوت اور کیا

ہے۔ لہذا اسے ایک درخواست برائے حکم نشانی کے فارغ کرنے سے یہ نتیجہ نکالنا کہ جنوبی افریقہ کی سپریم کورٹ نے قادیانیوں کو اسلام سے الگ تھلک کر دیا ہے۔

میر صاحب کی عدم واقفیت اور کم علمی ثابت ہے کیونکہ یہ صاحب سپریم کورٹ کے اس فیصلے کا کوئی شہادت پیش کر سکتے ہیں جس میں یہ لکھا گیا ہو کہ قادیانی غیر مسلم ہیں۔ رمز یہ تفصیل کے لئے ملاحظہ فرمائے اخبار بزم ۱۳ جنوری ۸۲ ص ۱۱

اسود غنسی اور مسیلمہ کذاب

میر صاحب نے اسود غنسی اور مسیلمہ کذاب کی جو مثال دی ہے جو اب باخبر ہے کہ اسود غنسی اور مسیلمہ کذاب جھوٹے تھے اس لئے بلاک ہوئے۔ لیکن حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام نے دعاؤں میں کہتے ہیں۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ دشمنوں نے آپ کو تباہ و برباد کرنے کے لئے ایڑی چرئی کا زور لگایا مگر اس کے باوجود آپ زندہ سلامت رہے اور اپنے خدائی مشن میں زبردست کامیابی حاصل کی جو آپ کی صداقت کا بین ثبوت ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن ایم میں فرماتا ہے وَلَوْ لَقَوْلُكَ عَلَيْنَا لَعَبْنُ الْاَقْدَامِیلِ (الحاقہ - ۱۵) اگر یہ شخص ہماری طرف بھونکا ایام سبب کر دیتا خواہ ایک ہی ہوتا تو ہم یقیناً اس کو راسخ ہاتھ سے پکڑ لیتے اور اس کی گردن کی رگ کاٹ دیتے سو اس صورت میں تم میں سے کوئی بھی نہ ہوتا جو اسے خدا سے عذر دے سکتا۔ ثابت ہوا کہ کوئی شخص جھوٹا ایام بنا کر خدائی طرف منسوب کرے تو وہ قتل ہو جاتا اور چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو صداقت کی کسوٹی ہیں آپ ۲۳ سال دعوہ دہی و ایام کے بعد زندہ رہے اس لئے کوئی جھوٹا دعویٰ ایام دہی اتنا ضرور زندہ نہیں رہ سکتا جتنا عرصہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم۔ اب اس معیار کے مطابق اگر دیکھا جائے تو حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام پر ایامات کا سلسلہ ۱۸۸۲ء سے ہی شروع ہو گیا تھا اس طرح آپ دعویٰ ایام کے بعد تقریباً ۳۲ سال حیات رہے جو کہ قرآنی معیار کے مطابق آپ کی صداقت کا زبردست ثبوت ہے۔

رابطہ عالم اسلامی اور پاکستان قومی اسمبلی کے فیصلے

رابطہ عالم اسلامی ہوا یا استقامت کی قومی اسمبلی میں ان کے فیصلوں کی مطلق پرواہ

قرآن کے تراجم

وفات عیسیٰ علیہ السلام

از مکتوم سید عبدالعزیز صاحب فیوض جبریلی امریکہ

ہیں۔ دنیا کی کوئی بڑی سے بڑی طاقت ہم سے پہلا پیارا دین اسلام اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عقیقہ عقیدت نہیں نہیں سکتی۔ ان فیصلوں اور مخالفتوں نے ہمارا کیا بگاڑ لیا؟ افضلہ تعالیٰ جماعت امیر خیر حق اسلام کو کائنات عالم تک پہنچانے کا کام بڑی شہرت و کامیابی کے ساتھ کرنا جاری ہے۔ جماعت کی امداد میں ہر سال زبردست امداد ہوتا چلا جا رہا ہے۔ جماعت کے چندہ جماعت کروڑوں تک جا پہنچے۔

۱۰ ستمبر ۱۹۲۳ء میں ساری دنیا نے دیکھا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام کو سپین میں عالی شان مسجد کے افتتاح کی توفیق عطا فرمائی۔ ساتھیوں سے ساتھیوں بعد سپین میں تعمیر ہونے والی یہ پہلی مسجد ہے۔ باقی رہیں دشمنان اہمیت کی مخالفت اور ریشہ دانیوں تو ان کے بارے میں امام جماعت امیر جماعت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے اجاب جماعت کو سندھ ذیل بشارت دی ہے۔۔۔

”میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ دنیا ادھر سے ادھر جا سکتی ہے زمین و آسمان ٹل سکتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ کی تقدیر نہیں نلے گی۔ نابر وہی یقیناً نور مصطفیٰ سے شکست کھائے گی۔ دنیا کی کوئی طاقت کوئی پتھر کوئی پہاڑ سینوں پر پڑ کر بلائی آواز کو نہیں دبا سکتا۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور محمد رسول اللہ کی صداقت اظہار میں کوئی دھوکہ کوئی غم یا کوئی تکلیف باز نہیں رکھ سکتی۔ یہ دین غالب رہنے کے لئے ہے مغلوب رہنے کے لئے نہیں آیا۔“ (۱۳ جنوری ۱۹۲۳ء)

حرف آخر

قبل ازیں مدیر مسئول کے ایک مضمون ”نرواجی کی تضاد بیانیات“ کا جواب ”پیام“ کا پورے خط بیانیات کے زیر عنوان ۱۰ مارچ ۱۹۲۳ء کے اخبار بدھ میں مدلل طور پر دیا جا چکا ہے۔ اس سے قبل اس نظام جدید کا پتھر کے مضامین پر ایک خط کے زیر عنوان ایک مضمون ۲۴ نومبر اور ۳ دسمبر ۱۹۲۳ء کے اخبار بدھ میں شائع ہو چکا ہے۔ اس مضمون کا بھی مدلل جواب تحریر کر دیا گیا ہے اور ان اعتراضات کا جوابہ منجانبہ طور پر تحریر کیا گیا ہے۔

حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک نہایت ہی اہم اعلان خدا سے خبر پکار کر کیا وہ یہ کہ عیسیٰ علیہ السلام وفات پا گئے ہیں اور زندہ آسمان پر موجود نہیں آپ نے اس دعویٰ کے ثبوت میں قرآن حدیث اور تاریخ سے ایسے زبردست دلائل پیش کئے کہ کوئی غیر متعصب صاحب علم و فکر ان دلائل کی صداقت تسلیم کئے بغیر نہ سکا۔ مسلمانوں نے چونکہ حیات عیسیٰ علیہ السلام کا عقیدہ اپنایا تھا اس لئے مسلمانوں نے عموماً اور ان کے علماء نے خصوصاً وفات عیسیٰ کے عقیدہ کے اعلان کی شدید مخالفت کی۔ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف کفر کے فتورے جاری کئے گئے علماء نے اسلامی اخلاق و اقدار کو نظر انداز کر کے آپ کے خلاف غیر مہذبانہ اور نازیبا کلمات استعمال کئے کوئی تجوڑا اور شاطر آدمی ایسا دعویٰ نہیں کرتا جس سے دنیا داسے ناراض ہو جائے لیکن خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کے حکم کی خاطر حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام نے یہ سب طعن و تشنیع برداشت کی خدا تعالیٰ کے فضل سے مسلمانوں کے دلوں میں عقیدہ حیات عیسیٰ کے بارہ میں تبدیلی اس قدر سرعت سے پیدا ہوئی کہ انسان کی عقل و نگاہ جاتی ہے۔ حیات عیسیٰ کے عقیدہ میں کوئی جان اسے باقی نہیں۔ بل لقصہ صدقہ اور عدم شعور رہتا ہے۔ خدا تعالیٰ اس کو بھی دور کرے گا۔

اس وقت غیر اندیوں میں دو اشخاص کے انگریزی زبان میں قرآن مجید کے ترجمے موجود ہیں ایک ترجمہ عبدالعزیز صاحب

۳ ترک کر دیا گیا ہے۔ ان کا جوابہ پچھلے مضامین میں دیا جا چکا ہے۔ بارہا دعا ہے اللہ تعالیٰ غیر جانبدار و تعصب سے بالا اور تہل کو بخوش اور فریب کی دلیل سے نکل کر اہمیت تحقیق اسلام کو قبول کر لیں تو فیض عطا فرمائے آمین۔

علی کا ہے۔ اور دوسرا ترجمہ محمد راؤ دکن یکنالی کا ہے۔ یہ دونوں عیسائیت سے اسلام میں آیا جب وہ حیدرآباد میں نظام کی ملازمت میں تھا اس وقت اس نے ترجمہ کیا عبداللہ یوسف علی کا ترجمہ مع متن دارالکتب المصری قاہرہ اور دارالکتب اللبانی بیروت نے پیش کیا ہے اور اس کے اندر یہ نوٹ دیا ہوا ہے کہ یہ خالد بن عبدالعزیز بادشاہ عرب کی طرف سے تحفہ ہے۔ عبداللہ یوسف علی کے ترجمہ میں بل رفیعہ اللہ الیہ کے نئے نوٹ ہیں۔

۶۶۴ ہجری میں ہے۔ ”اس آیت کی تشریح میں اختلاف سے ایک کتب خانہ نے یہ ہے کہ عیسیٰ اب تک زندہ آسمان پر موجود ہیں یعنی مع جسد عسکری وہ سر اکتب فکر ہے کہ صلیب پر عیسیٰ نہیں مرے لیکن بعد میں وفات پا گیا جیسا کہ سورہ مائدہ میں ذکر ہے۔ غلطیاں تو نیتنی فیہن لفظ و لغت حضرت جلیل القدر شیخ محمد علی نے بھی یہی اہم تشریح میں استعمال ہوا ہے جس کے معنی عزت دینے کے ہیں۔“

عبداللہ یوسف علی نے درغنا لفظ ذکور کے معنی یہ ہیں۔ ”اور ہم نے آپ کو بہت عزت دی۔“

یہ نا انصافی ہوگی کہ نبی کے لئے اگر رفع کا لفظ آئے تو اٹھانے کے معنی کا جائیں اور آنحضرت کے لئے رفع کا لفظ استعمال ہو تو دوسرے معنی کے جائیں۔

دوسرا ترجمہ والبط عالم اسلامی نے پیش کر لیا ہے اس ترجمہ میں رافعہ الی کے معنی عزت دینے کے لئے لکھے ہیں اور ساتھ یہ بھی لکھا ہے کہ جب کبھی لفظ رفع انسان کے لئے استعمال ہو اور رفع کرنے والا خدا ہو تو اس وقت

رفع کے معنی عزت دینے کے ہوتے ہیں اور یہ بھی لکھا ہے کہ عام مسلمانوں کا عقیدہ کہ عیسیٰ علیہ السلام اپنے جسم کے ساتھ آسمان پر اٹھائے گئے ایسا عقیدہ قرآن میں کہیں بھی مذکور نہیں۔

(بحوالہ کیا حضرت یحییٰ نامری علیہ السلام زندہ ہیں؟) رابطہ عالم اسلامی جو سارے اسلامی ممالک کی نمائندگی کرتا ہے وہ تو یہ کہتا ہے کہ عیسیٰ کا آسمان پر جسم کے ساتھ جانا ثابت نہیں لیکن اس کے برعکس مولوی خیرت احمد نے یہی دعویٰ کیا ہے کہ عیسیٰ زندہ آسمان پر ہیں۔ یہ مولوی صاحبان اسلامی ممالک کی نمائندگی نہیں کرتے لیکن رابطہ عالم اسلامی کی نمائندگی کرتا ہے۔ مولوی صاحبان اپنے قواعد اور عقائد کے لحاظ سے خود مختار قرار پاتے ہیں۔ کیونکہ وہ رابطہ عالم اسلامی کے خلاف عیسائیت کے زندہ آسمان پر مع جسد عسکری پر ایمان رکھتے ہیں۔ یہ تو ہمیں ہو سکتا کہ عیسیٰ کے عقیدہ حیات بارہ میں رابطہ عالم اسلامی بھی حق پر ہو اور مولوی صاحبان بھی۔

دوسرے ذکر کیا گیا ہے کہ قرآن مجید کے انگریزی ترجموں اور تشریح میں ایک نہایت ہی اہم اور خوشگن تبدیلی بطور میں آئی ہے جو کہ عالم اسلام کے لئے بہت ہی مفید ہے۔ اسی طرح سے فرانس اور توفا کی انجیلوں میں جہاں یہ ذکر تھا کہ یسوع آسمان پر چلا گیا وہاں آئینہ انگریزی بائبلوں میں یہ نوٹ ہے کہ وضاحت کر دی گئی ہے کہ ایسی آیتیں بہت بعد کے زمانہ میں ان بائبلوں میں شامل کر دی گئی تھیں۔ یہ تبدیلی قرآن مجید کے تراجم میں اور انجیلوں میں حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو اسوۂ شگوفی کے مستقبل میں پوری نشان کے ساتھ پورا ہونے کی طرف اشارہ کر رہی ہے جس کے متعلق آپ نے فرمایا۔

”تب دانشمند بک دفعہ اس عقیدہ سے بیزار ہو جائیں گے۔“

درخواست دعا: ملکی حالات کی بنا پر سبھی کو دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کا نام عبداللہ عطا فرمائے۔ نیز سبھی میری بڑی اور بھائی ہاری بھی عزیز شاہینہ احمد کو صحت دانی ہی اور بوسانہ زندگی عطا فرمائے۔ طالبہ دعا: شاہینہ شاہینہ نور نور کینڈا

فتاویٰ اہرام علیہ اسلام پر

ہماری کلیدی کتابیں تبلیغی مساب

صوبہ اتریسہ کی جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ

مکم مولوی عبدالحلیم صاحب سابق سلسلہ تعلیم کیزنگ و قنبرا میں کہ جماعت اہل کیزنگ کے جلسہ سالانہ کے بعد اتریسہ کی درج ذیل جماعتوں میں تبلیغی و تربیتی جلسے منعقد کئے گئے۔

(۱) ماہانیکا گورڈا :- اس جماعت میں جلسہ کی صدارت جناب راج کشور صاحب کی زیر صدارت جلسہ کی کارروائی خاکسار عبدالحلیم کی تلاوت کلام پاک اور مکم شیخ غلام احمد صاحب اور مکم روشن دین صاحب کی نظم نواز سے آغاز پذیر ہوئی جلسہ میں ہندو بھائی بھی بکثرت موجود تھے۔ اجلاس میں مکم مولوی شرافت احمد خان صاحب (ریزبان اتریسہ) مکم باسرا مشاق احمد صاحب، مکم مولوی محمد عمر صاحب اور مکم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی نے تقاریر کیں۔ بعد مکم مرزا امجد بیگ صاحب نے جملہ ممالوں کو اپنے گمراہ کھانا کھلایا جلسہ میں بعض سوانات کے جوابات بھی دیئے گئے۔

(۲) بھویشور :- یہاں جلسہ کی کارروائی مکم سید عبدالسلام صاحب صدارت کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد مکم مولوی شرافت احمد خان صاحب، مکم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ مدراس، مکم مولوی بشیر احمد صاحب غاضل دہلوی اور مکم ڈاکٹر محمد انوار الحق صاحب نے تقاریر کیں اس موقع پر دو ہزار تبلیغی پمفلٹ بھی تقسیم کئے گئے۔

(۳) سونگھوڑ :- اس جماعت میں جلسہ کی کارروائی مکم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی کی صدارت میں خاکسار عبدالحلیم مبلغ کیزنگ کی تلاوت کلام پاک اور مکم ابو انور فقیر صاحب کی نظم خوانی سے شروع ہوئی جلسہ کی غرض و نیت پر روشنی محترم صدر صاحب نے ڈالی۔ بعد مکم مولوی شرافت احمد خان صاحب۔

مکم مولوی محمد عمر صاحب پر دہلیہ انتہا کار صاحب شری دلیہ پانچواں صاحب اور شری اللہ صاحب نے تقاریر کیں جن میں ان مقررین نے حضرت معلم کو شروع عقیدت پیش کیا، آخری تقریر محترم صدر صاحب نے فرمائی جس کا موضوع "موجودہ اقوام عالم تھا۔ اس جلسہ میں بھی فریب و جبر کے بستے سے ہندو بھائی شریک ہوئے اور انہوں نے راسخ و جوانی ساہی میں تمام کیا اور اگلے دن مکم میر نظام الدین صاحب کا تہذیبہ خواہش پر رام کا پڑوسی گئے۔ بعض سوانات اور طرف سے شرافت کرنے کا مشورہ بھی بنایا گیا لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کو کامیابی نصیب نہ ہوئی۔

اگلے روز مدراس اجلاس میں بھی صدارت مکم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ منعقد ہوا۔ تلاوت مکم ابو انور فقیر احمد نے کی اور نظم مکم عبد العبار غلام صاحب نے پڑھی بعد خاکسار عبدالحلیم مبلغ سلسلہ اور مکم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ نے تقاریر کیں۔ محترم صدر صاحب کی افتتاحی تقریر کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

(۴) گٹل :- بعد نماز مغرب مکم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی کی زیر صدارت ایک تربیتی جلسہ کا اہتمام کیا گیا۔ تلاوت مکم سید ظفر الدین نے اور نظم مکم عبد العبار صاحب نے سنائی بعد مکم مولوی محمد عمر صاحب اور مکم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی نے بعض اہم تربیتی امور کی طرف اجاب جماعت کی توجہ مبذول کرائی۔

(۵) پھکس لٹ :- یہاں جلسہ کا پروگرام بعد نماز مغرب رکھا گیا وزیر صدارت محترم مولوی بشیر احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ منعقد ہوا اس جلسہ میں شرکت کے لئے اور تربیت و جوار کے بہت سے احمدی اجاب آئے ہوئے تھے۔ رانی نال سے مکم رحمت اللہ صاحب بھی بہت سے ہندو اضران اور پرنسپل صاحبان کو جلسہ میں تشریف لے کر کے لئے لائے تھے۔ تلاوت قرآن کریم مکم دسیم احمد صاحب نے کی اور نظم مکم رفیق احمد صاحب سندھی نے پڑھی۔ بعد مکم صدر صاحب جلسہ نے اپنی افتتاحی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے بعض اہم پہلوؤں کو نہایت احسن رنگ میں بیان فرمایا اس کے بعد مکم مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ سبدرک۔ مکم مولوی شرافت احمد

خان صاحب، مکم مولوی محمد عمر صاحب، خاکسار عبدالحلیم مبلغ اور مکم مولوی غلام مولوی صاحب نے تقاریر کیں جلسہ کی آخری تقریر مکم صدر صاحب نے فرمائی۔ اللہ تعالیٰ ہماری حق ساری اور اتریسہ کے اجاب جماعت کے جلسہ سالانہ تماموں میں برکت عطا فرمائے آمین

چھ افراد کا قبول حق

مکم مولوی شیخ عبدالحلیم صاحب مبلغ سلسلہ اتریسہ ہی رتھلہ میں کہ کر ڈاپنی میں مجلس انصار اللہ شہرہ اتریسہ کے اجتماع سے فارغ ہونے کے بعد مکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ مکرگڑیا، خاکسار شیخ عبدالحلیم۔ مکم مولوی شرافت احمد خان صاحب مبلغ اور مکم مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ سلسلہ نے نکال۔ کوٹیلہ تارکوٹ۔ کنگھا۔ تارکوٹ۔ سبدرک۔ سورہ۔ ہلدی پدا۔ بستہ۔ کیزنگ۔ بنگال۔ مایکا گورڈا۔ بھویشور۔ سونگھوڑ اور کینہہ راپارہ کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا۔ اس دوران سبدرک میں دو جلسے ہوئے اور سینکڑوں کو تعداد میں شریک کیا گیا۔ قرا کے فضل سے کر ڈاپنی میں دو بقیوں ہوئیں۔ تارکوٹ میں ایک و کئی صاحب کو یقینا کر کے سلسلہ عالیہ احمدی میں داخل ہونے کی صدارت نصیب ہوئی۔ اسی طرح جماعت احمدیہ ہلدی پدا میں بھی چھوٹے اور بڑے چار افراد کو بہت کرنے کی توفیق ملی۔ دورہ سے فارغ ہونے کے بعد ہم سب آریہ سماج کے جلسہ سرد و صرم سمیلن میں جو مایا بندھ کے مقام پر منعقد ہوا شریک ہوئے سمیلن میں مکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے تلاوت کلام پاک کی۔ مکم غلام لاری صاحب نے سورہ فاتحہ اور سورہ اخلاص کا ترجمہ اتریسہ میں سنایا۔ بعد مکم مولوی شرافت احمد خان صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ بفضلہ تعالیٰ ہماری تقاریر کا اچھا اثر ہوا آخر میں کثیر تعداد میں شریک بھی تقسیم کیا گیا۔

لجنہ امداد اللہ شہید آباد کی تبلیغی مساب

مکم اعظم السنہ صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ شہید آباد تحریر فرماتی ہیں کہ صدر لجنہ شہید آباد کی خواہش پر خاکسار اور مکرگڑیاہ بیگ صاحبہ سیکریٹری تبلیغ دورہ روزہ پروگرام بنا کر جڑچرہ گئیں پہلے دن لجنہ کے انتخاب سے متعلق اجلاس منعقد ہوا جس میں انتخاب کی کارروائی عمل میں آئی اس موقع پر لجنہ کو ان کی اہم ذمہ داریوں سے بھی آشنا کیا گیا۔ دوسرے روز صدر لجنہ جڑچرہ کے ہمراہ ہم دونوں اور کچھ اور ہمیں تبلیغ پروگرام پر روانہ ہوئیں۔ چند غیر احمدی گروہوں میں اور ایک یونٹ میں جا کر پیغام کو سنایا گیا اور اسلام کی صحیح تعلیم سے آگاہ کیا گیا۔ انہوں نے اجلاس میں شرکت کا وعدہ کیا آپس کی بات چیت سے بہنوں نے اچھا اثر لیا۔ اللہ تعالیٰ ہمارے کاموں میں برکت ڈالے آمین

کلکلمہ دیکھو! میں قدم الاحمدیہ کیرالہ کا پہلا سالانہ اجتماع

مکم لے شمس الدین صاحب، ثوبانہ قائد مجلس قدم الاحمدیہ کیرالہ ناظر دعوت اور ۱۳ مارچ اور ۱۵ اپریل کو کلکلمہ دیکھو! میں قدم الاحمدیہ کیرالہ کا پہلا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ اس غرض سے کلکلمہ کی مسجد احمدیہ کے قریب وسیع ہال بنا کر کھلا تھا۔ بعد نماز فجر مکم مولوی ذوالقرنین احمد صاحب شری سلسلہ کی زیر صدارت اجتماع کا افتتاحی اجلاس منعقد ہوا۔ مکم ڈاکٹر یوسف صاحب نے ہندو مسلم شریکوں کو اپنی کیرالہ نے اجتماع کا افتتاح کیا۔ مکم مولوی احمد سعید صاحب نے محرم ہجری ۱۴۰۳ میں قدم الاحمدیہ ناظر علی امیر جماعت احمدیہ تادیانہ کا پیغام پڑھ کر سنایا اس کے بعد کچھ ورزشی مقابلے جات ہوئے۔ مغرب و عشاء کی نمازیں جمع کئے جانے کے بعد مکم محمد عارف صاحب انسپکٹر وقف جدید کی زیر صدارت خرام و اطفال کا مقابلہ حسن فرات ہوا۔ اور قدم الاحمدیہ کو باجماعت نماز تہجد و نماز فجر کی ادائیگی اور قرآن کریم جوڑ کے بعد خرام و اطفال کا مقابلہ تقاریر منعقد ہوا اس دوران مکم کے جلال الدین صاحب رکش و سپا (مکم سجاد علی محمدی الدین کئی صاحب نے اور مکم کیوں اور مکم دہید الدین صاحب انسپکٹر تحریک جدید نے نظم پڑھی بعد کچھ ورزشی مقابلے ہوئے۔

مغرب اور عشاء کی نمازیں جمع کئے جانے کے بعد مکم امین کئی احمد صاحب کی زیر صدارت ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں مکم مولوی ذوالقرنین احمد صاحب

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چھٹا سالانہ اجتماع

۱۔ ہر سال ہر مجلس کی آگاہی کے لئے اخبارات میں آگاہی ہے کہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چھٹا سالانہ اجتماع ۱۹۸۳ء میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کی منظوری سے مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۲۔ اجتماع کا چھٹا سالانہ بھی سے تمام انصار بھائیوں سے وصول کرنے کے بعد گزارا کرنا۔

۳۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادریان

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چھٹا سالانہ اجتماع

سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے ہفت روزہ "الانصار" کے انعقاد کے لئے مورخہ ۱۴ اکتوبر ۱۹۸۳ء سے روزنامہ "المبارک" ہفت روزہ، انوار کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ اسی طرح ہفت روزہ "انصار" نے اسی موقع پر بدھ پورہ شوری صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے انتخاب بابت ۱۶ اکتوبر ۱۹۸۳ء کی مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی آگاہی ہے۔ یہ انتخاب محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی زیر نگرانی عمل میں آئے گا۔

یاد رہے کہ حسب قواعد دستور اس مجلس کی مجموعی اقتدار اراکین کو محفوظ رکھتے ہوئے ہر سال کے کسی ایک نمائندہ مجلس شوریہ میں شرکت کر کے کیا جائے گا۔ قادیان کرام اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھجوانے کی طرف ابھی سے خصوصی توجہ دیں۔ تاکہ جہاں اجتماع ہو مجلس کرام نمائندگان کو پوری شوریہ میں شامل ہو کر صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے انتخاب کی کارروائی میں شمولیت اختیار کر کے۔ شرائط انتخاب انصار اللہ مرکزیہ کے جلسہ پروگرام بدھ پورہ سرگودھا سے جاری ہے۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادریان

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چھٹا سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تمام انصار اللہ مرکزیہ کے چھٹا سالانہ اجتماع مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۲۔ اجتماع کا چھٹا سالانہ بھی سے تمام انصار بھائیوں سے وصول کرنے کے بعد گزارا کرنا۔

۳۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

(۱) میٹروپولیٹن قادیان علاقہ قادیان پورہ ۱۵ ستمبر ۱۹۸۳ء
(۲) ڈاکٹر قادیان علاقہ قادیان پورہ ۱۵ ستمبر ۱۹۸۳ء

MUNICIPALTY ROAD SRINAGAR 1900

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادریان

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادریان

آل انڈیا مسلم کانفرنس

۱۔ ہر سال ہر مجلس کی آگاہی کے لئے اخبارات میں آگاہی ہے کہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چھٹا سالانہ اجتماع ۱۹۸۳ء میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کی منظوری سے مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۲۔ اجتماع کا چھٹا سالانہ بھی سے تمام انصار بھائیوں سے وصول کرنے کے بعد گزارا کرنا۔

۳۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۴۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۵۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۶۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۷۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۸۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۹۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۱۰۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۱۱۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

۱۲۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

اطلاع: - سید محمد کبیر انصاری احمدیہ مسلم کمیٹی

170-N.C.H ROAD BOMBAY 400003

آل انڈیا مسلم کانفرنس

۱۔ ہر سال ہر مجلس کی آگاہی کے لئے اخبارات میں آگاہی ہے کہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چھٹا سالانہ اجتماع ۱۹۸۳ء میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کی منظوری سے مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۲۔ اجتماع کا چھٹا سالانہ بھی سے تمام انصار بھائیوں سے وصول کرنے کے بعد گزارا کرنا۔

۳۔ ہر سال فروری میں اجتماع کو بہر بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

پروگرام درج ذیل ہے:-

۱۔ آل انڈیا مسلم کانفرنس ۲۷-۲۸ اگست ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۲۔ اجتماع انصار اللہ ۲۷ اگست ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۳۔ اجتماع انصار اللہ ۲۸ اگست ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۴۔ اجتماع انصار اللہ ۲۹ اگست ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۵۔ اجتماع انصار اللہ ۳۰ اگست ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۶۔ اجتماع انصار اللہ ۳۱ اگست ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۷۔ اجتماع انصار اللہ ۱ ستمبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۸۔ اجتماع انصار اللہ ۲ ستمبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۹۔ اجتماع انصار اللہ ۳ ستمبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۱۰۔ اجتماع انصار اللہ ۴ ستمبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ، جھڑت سنگھ جگمگ نام مجلس ابھی سے شروع ہوئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

”التَّائِبُ كَلِمَةٌ مِنَ الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی تائب و برکت قرآن مجید میں ہے۔
(ابا حضرت سید موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD,
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS,
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700012.

”مَنْ لَمْ يَلِكِرْ لَإِلَهِ إِلَّا لِلَّهِ“

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورجیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۴۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700013.

”قُلْ أَطِيعُوا اللَّهَ“

ہر وقت سید اصلاح حقوق کے لئے بھیجا گیا۔
(ابا حضرت سید موعود علیہ السلام)

پیشے تشریح

نمبر ۱۵-۲
نیک شا
حیدر آباد-۵۰۰۲۵۳

لیونی لون مل

”پہا پیے کہ تمہارے اعمال“

”تمہارے اعمال تمہاری باتوں پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت سید پاک علیہ السلام)

منجانب- تپسیا روڈ کلکتہ

۳۹ تپسیا روڈ کلکتہ

”AUTOCENTRE“

23-5222

ٹیلیفون نمبرز 23-1652

الوٹر ٹریڈرز

۱۶ میپنگلوین کلکتہ



ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
پراستے- ایجنسڈر • بیڈ فورڈ • ٹریجر
SKF بالے اور رولر شیپر بیئرنگ کے ڈسٹری بیوٹرز
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی برزہ جات دستیاب ہیں!!



AUTO TRADERS,

16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700011

”محبت سے لہجہ کیلئے“

”نقیرت کسی سے نہیں“

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشہ سونے- سن رائزر بر پروڈکٹس کا تپسیا روڈ کلکتہ ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

رحیم کارج انڈسٹری

ریگین۔ فوم۔ چمچے۔ جنس اور پلاسٹک سے تیار کردہ

بہترین۔ حقیاریت اور پائیدار

RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES,

77-A, RASOOL BUILDING,

CHS. MEDH. CROSS LANE

MADANPURA

P.O. BOX - 4583.

BOMBAY - 400008.

سٹول کیس۔ بریف کیس۔ سکول بیگ۔

ایریگ۔ ہیڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)

ہینڈ پرس۔ ہنی پرس۔ سپورٹ کوز

اور بیسلٹ کے

مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے آڈیو ٹیکسٹس کی خدمات حاصل کرنا

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004

PHONE NO. 76360.

آڈیو ٹیکسٹس

پندرہویں صدی ہجری تکبیر اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منیچا چٹے۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر۔ ۲۳۲۷۱۷

ارشاد نبویؐ

إِنَّ اللَّهَ قَالَ: مَنْ عَادَ بَنِيَّ وَلِيًّا فَقَدْ آذَنْتَهُ بِالْحَرْبِ

(صحیح بخاری)

ترجمہ:- اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو شخص میرے بندوں کے ساتھ دوستی کرے گا وہ مجھ سے دشمنی کرے گا۔

مخارج دعا:- یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (نہار اشرف)

خلیفۃ مسیح ہجری صلی اللہ علیہ وسلم۔
”مسلمان وہ ہے جس کی زبان اور ہاتھ مسلمان کو محفوظ ہوں۔“ (صحیح بخاری)

۳۲۔ سیکنڈ ہین روڈ
۵۔ آئی۔ ٹی کالونی
مدراستے۔ ۲۔ ۲۰

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام۔
اسلام کا نظریہ مسلمان بتاتا ہے۔
(ملفوظات جلد ہفتم)
پیشکش:-

محمد امین اختر نیاز سلطانہ پابشرز

ایسے مشورے

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔

محمد الیاس

محمد الیاس

انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

یادگار پورہ (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی وی۔ آؤٹسٹار۔ پبلسٹک اور سٹائیٹس ایسوسی ایشن اور سٹریٹ

ADJOY LEATHER ARTS,

34/3 JRD MAIN ROAD

KASTURBANAGAR, BANGALORE - 560026.

MANUFACTURERS OF:-

AMMUNITION BOOTS

&

INDUSTRIAL SAFETY BOOTS,

سید ارباب ضایض

طیکار گاہوں

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریڈیو پیننگ ورکشاپ (آغا پورہ)

۲۸۷-۱-۱۶ سید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور برکت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۳۱)
فون نمبر ۲۲۹۱۶۔ نیلیگام سٹار بون

سٹار بون ٹیلر شاپ

سٹاپل کٹرز۔ کرسٹڈ بون۔ بون میل۔ بون سینیوس۔ ہارن ہوس وغیرہ
(پست بھی)

نمبر ۲/۴/۲۴۰ عقب کالج گورنر بھون سٹیٹس۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے مہم کر دو!“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں:-

آرام و ضبط اور جدید زیبائے شہادت، ہوائی چپل۔ نیٹر بیک، پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!